

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LX

ALMERIA.—Sábado 28 de Junio de 1919

Número 18.952

Falta hace.

El saber esperar, es una de las más grandes virtudes. Quizás sea por que no todos saben tenerla y la impaciencia nos haga con frecuencia fracasar en nuestros intentos. Es pues, una virtud muy apetecible y que escasea bastante. Entra por mucho el temperamento de las personas. Los caracteres vivos, profundamente apasionados, no pueden o no saben esperar. En cambio los flemáticos, los reflexivos, son dueños de sí mismo y por un acto voluntivo logran dominarse por completo y aguardar la ocasión.

Nosotros, cuando se trata de mejoras para nuestra tierra, no podemos ver con tranquilidad como no se aprovecha el tiempo, y se pierde lastimosamente sin conseguir los beneficios que ellas podían aportar a los intereses generales.

Tal nos sucede con la situación bien anómala porque está atravesando nuestro Municipio, y que no solo impide que se acometan grandes reformas en la capital, sino que se tengan desatendidos los servicios, esos que se le deben al público, que es el que aporta su dinero en forma de impuestos y más impuestos.

No, no es posible continuar así; las calles sin barrer y regar, las plantaciones de árboles desatendidas por completo, como sucede en la calle de Pescaderos y en todas partes, las principales vías hechas un asco. No queremos nombrar la calle de la Estación, porque ella es el colmo del abandono.

Para todas estas minucias y para cosas más grandes y beneficiosas para Almería, es por lo que deseamos con vehemencia, que cambie por completo el régimen de la hacienda municipal.

Si la tarifa de arbitrios se aprueba, entonces es preciso y urgente que cese por completo este abandono en que vivimos actualmente, para el cual siempre sale a la palestra la falta de recursos.

Así, sin adelantar y progre-

sar Almería, no es posible continuar.

Hay que esperar, pero tenemos que esperar por fuerza, no por gusto, pues está haciendo una gran falta que nuestro Municipio se aparte de los rápidos moldes en que ahora se desenvuelve.

EL VICIO.

Consecuencias del juego.

Los periódicos dan cuenta de un suceso vulgar y doloroso, que demuestra una vez más las tristes consecuencias que el vicio del juego produce, las cuales es necesario tener en cuenta para aplicar los posibles correctivos.

Se trata de un joven empleado del ministerio de Marina, honrado y cumplidor de sus deberes, que un día sintió la tentación de probar suerte en el juego y no supo dominarla. Perdió su haber de un mes, que era toda la base de su vida, y luego una cantidad que no le pertenecía, y otra luego, con el afán de desquitarse.

En la pendiente ya el joven no se detuvo, y pasó los linderos del delito. Usando de su carnet de empleado del ministerio de Marina, se presentó en diversas joyerías, y en nombre del ministro pidió copas de plata para premios, que importaban cinco mil pesetas, y que él empezó por dos mil.

Descubiertas, al cabo, las estafas, el joven ha sido detenido y ha ingresado en la cárcel. He aquí toda la historia de ese desdichado, que pudo ser un hombre de bien, útil en la sociedad, que ha perdido para siempre la buena fama de su honestidad.

Como este caso, pueden citarse muchos, algunos más trágicamente terminados, por la excesiva tolerancia que se observa con algunos garitos, en los cuales se permite la entrada a toda clase de personas, incluso a menores de edad, que luego llevan a sus hogares tristezas y amarguras. Esto es verdaderamente criminal, y las autoridades deben tomar todo género de medidas para evitarlo y castigarlo.

DIANA

Baños de mar templados

Recomendados por todos los señores médicos contra el reumatismo articular y muscular, afecciones nerviosas, manifestaciones artríticas, parálisis, afecciones cutáneas, escrofulismo, linfatismo etcétera etcétera.

Maravillosos resultados aún en los casos más antiguos y rebeldes.

SUICIDIO

Colgado de una higuera. El Sur de España

Comunican de Cuevas, que en el sitio denominado Rincon de Atrales, de aquel término, apareció anteayer colgado de una higuera, Juan Pérez Asencio, de 48 años de edad, casado.

De las gestiones practicadas por el Juzgado y la Guardia civil, resultó que el Juan Pérez se encontraba enfermo por el exceso de trabajo en las minas, hallándose también en parte abandonado por su esposa e hijos.

El suicida era muy conocido en la barriada donde vivía.

Noticias mineras.

Plomo y plata

Durante la pasada semana ha sufrido este metal un alza, pues llegó a cotizarse a L. E. 23.5-0 la tonelada, quedando tras de algunas oscilaciones en baja a L. E. 22.12-6 la tonelada. La plata también señaló alza en su precio iniciándose después en baja y quedando en la misma cotización que en la pasada semana o sea la onza P. 58.18[32].

El manganeso

La guerra ha creado en el Brasil una fuente de recursos con la producción cada día más intensa, del manganeso.

Los principales depósitos de manganeso se encuentran en la zona del Estado de Minas Geraes. También se encuentran en diversos Estados como Bahia. Brasil ha vendido su precioso mineral a los Estados Unidos. Los vapores de la United Steel Corporation hacen dos viajes regulares al Brasil con el único propósito de llevar a los Estados Unidos dicho mineral.

Una gran parte de las minas de manganeso pertenecen a Compañías americanas, y otra gran parte son explotadas por Compañías brasileñas.

SUSCRIPCION.

Lista de donantes para contribuir a la educación musical de los hospicianos.

| | Pesetas. |
|------------------------------------|----------|
| Suma anterior... | 53.25 |
| Don García Zamora... | 2'00 |
| José García... | 2'00 |
| El niño Pepito Rodríguez Cuevas... | 5'00 |
| Total... | 62'25 |

He aquí los productos obtenidos por la Compañía de los ferrocarriles del Sur de España, en las líneas de Almería y Granada, según su última nota:

Del 1 al 10 de Junio de 1909, pesetas 231.614,07; del 1 al 10 de Junio de 1918, 260.205,50; diferencia a favor de 1918, 28.601,43.

Del 1 de Enero al 10 de Junio de 1919, pesetas 3.211.343,87; del 1 de Enero al 10 de Junio de 1918 pesetas 2.941.502,18; diferencia a favor de 1919, 269.841,69.

LAS CORTES

Una estadística interesante

Nuestro querido colega A.B.C publica la siguiente, acerca de las Cortes celebradas durante el actual reinado:

1903, Gobierno Silvela; 1905, idem Montero Ríos; 1907, idem Maura; 1910, idem Canalejas; 1914, idem Dato; 1916, idem Romanones; 1918, idem Alhucemas; 1919, Gobierno Maura.

Las disueltas últimamente son las que menos han durado—trece meses y días desde la reunión hasta la disolución—, y las únicas que han ofrecido el hecho de una crisis total antes de que se constituyan las Cámaras.

En las de 1913 hubo cuatro Gobiernos: Silvela, Maura, Azcárraga y Villaverde.

En las de 1905, cinco Gobiernos: Montero Ríos, Moret, López Domínguez, Moret (cuarenta y ocho horas) y Vega de Armijo.

En las de 1907, dos Gobiernos: Maura y Moret (que no pudo disolverlas).

En las de 1910, dos Gobiernos: Canalejas y Romanones.

En las de 1914, un Gobierno: Dato.

En las de 1916, tres Gobiernos: Romanones, Alhucemas y Dato (que no pudo disolverlas).

En las de 1918, cuatro Gobiernos: Alhucemas, Maura (Gobierno nacional), Alhucemas y Romanones.

Total, en diez y siete años, ocho Cortes y 22 Gobiernos.

El único Presidente del Consejo que en lo que va de reinado de don Alfonso XIII ha disuelto y convocados Cortes ha sido Maura (1917 y 1919).

No se devuelven los originales aun no publicándose

TRIBUNALES.

EN LA AUDIENCIA

Señalamientos para hoy

Causa del juzgado de Almería, contra Roque Romero López, sobre estafa.—Abogado, don Matías Granados; procurador, don Pascual Roda.

Causa del juzgado de Berja, contra José María Martín Roda, sobre violación.—Abogado, don Plácido Langle; procurador, don Fernando Grisolia.

Absolución

Ante la Sección segunda de esta Audiencia se celebró ayer el juicio oral por Jurados de la causa seguida por el juzgado de Berja contra Manuel Herrera Payán, acusado del delito de violación por el que se le pedía por el Ministerio Fiscal la pena de catorce años, ocho meses y un día de cárcena temporal.

La defensa del procesado estaba a cargo del letrado don Francisco Rovira Torres.

Por la índole del hecho, el juicio se celebró a puerta cerrada; y después de los informes y del resumen presidencial, el Jurado emitió veredicto de inocubilidad, conforme con lo solicitado por la defensa y la Sección de derecho absolvió al procesado mandando que inmediatamente fuese puesto en libertad.

ABANICOS

Las últimas creaciones se han recibido en la casa Pedro Llorca, Príncipe 16 y

Tiendas 8.

A todo el que compre un abanico se le regala un sencillo «Pay Pay» japonés.

LABOR PATRIOTICA

En favor de la cultura

Felipe Pérez Capo, uno de los hombres más activos de nuestra época, que ha obtenido variostriunfos formidables en su calidad de organizador, trabaja actualmente, con el brío y el entusiasmo que pone en todas sus empresas, en los preliminares para la constitución de una gran Sociedad editorial y administrativa, que ha de producir innumerables beneficios a los escritores en particular y a la cultura en general.

Como el radio del acción de la futura entidad va a ser muy amplio, y seguramente ha de alcanzar a muchísimas personas, hemos creído de interés publicar algunos detalles previos de la referida empresa,

Pérez Capo se ha apresurado a facilitárnoslos.

Y nosotros concedemos la palabra al organizador.

«En efecto—nos ha dicho—estoy trabajando para la implantación de una Sociedad que varios



Compañía Trasmediterránea. BARCELONA

Servicios fijos y rápidos por el puerto de Almería.

Servicio para Barcelona.

Salida para Barcelona con escala en Cartagena y Valencia: todos los domingos.

Servicio para Melilla.

Salida para Alborán, Melilla, y Ceuta: todos los domingos.

Servicio para Canarias.

Salida para Canarias, con escala en Málaga, Río Martín, Laachiche, Cádiz y Casablanca, los días 5 y 20 de cada mes.

Nuevo Servicio para Orán.

Salida para Orán con escala en Aguilas y Cartagena (1 día) todos los lunes.

Salidas de Orán directo Almería, todos los domingos.

Servicio Barcelona-Génova.

Salidas de Barcelona para Génova, los días I, II y 21 de cada mes, por el magnífico y rápido vapor correo a 2 hélices A Lázaro.

NOTA: Se admite carga y pasajeros para todos los destinos. El servicio para Génova con trasbordo en Barcelona a flete corrido.

Para detalles e informes, dirigirse a Compañía Trasmediterránea, Delegación de Almería, Príncipe 73.

amigos y yo creemos de innegable oportunidad en estos momentos. Se denominará Editorial Franco-española, porque la idea ha surgido de una reunión de franceses y españoles y porque la base del negocio será la edición de libros franceses en español y de libros españoles en francés.

No habrá preferencia por género determinado. Se publicará de todo... novelas, obras de Medicina, de enseñanza, de Historia, libros de poesías, colecciones de cuentos... De todo, menos aquello que por su tendencia exagerada (política, religiosa, social, etc.) no nos conviniese publicar.

Procuraremos dar la mayor novedad posible en el contenido y en el contenido, y desde luego,

aspiramos a que nuestros lectores sean todas, absolutamente todas las personas que saben leer en castellano y en francés.

Para ello—y aquí está nuestro secreto y nuestra esperanza—mon-

taremos un servicio de propaganda especialísimo, verdaderamente original y de una práctica indudable, porque hemos hecho ya unos ensayos «con todo» que nos han dado el resultado que teníamos

previsto.

Ese será nuestro éxito... Exito que ha de extenderse a to-

das las demás Casas editoriales, existentes, a quienes ha de bene-

ficiar mucho la intensidad de nuestra propaganda, que ha de abrir nuevos mercados y ha de organizar su funcionamiento.

Al transmitir a nuestros lectores las palabras de Pérez Capo nos limitamos a hacer constar que el éxito de la nueva entidad pue-

de descontarse, conocidas las do-

tes de actividad, de suficiencia y de constancia del que ha de orga-

nizar su funcionamiento.

Este es, a grandes rasgos, el plan de la futura Editorial Franco-española, que empezará a fun-

cionar en el Otoño próximo, publicando en el primer mes de su existencia la friolera de treinta y cinco libros.

Al transmitir a nuestros lectores las palabras de Pérez Capo nos limitamos a hacer constar que el éxito de la nueva entidad pue-

de descontarse, conocidas las do-

tes de actividad, de suficiencia y de constancia del que ha de orga-

nizar su funcionamiento.

Para mañana domingo, anuncia la empresa de este concu-

rrido salón el estreno de la serie americana más emocionante que se conoce hasta el día. Se titula

«En las garras del león», y está interpretada por la bellísima actriz María Walcamp, popular protagonista de «Libertad» y de «El As Rojo».

Para que el público forme idea de lo sensacional de esta serie, has-

ta decir, que al ser impresionada, Nos proponemos que triunfe todo lo que represente cultura, venga de donde viniere y beneficie a quiénquiera.

Uno de nuestros proyectos es facilitar al escritor ya conocido el «Trianón», la empresa, acaba de

medio de publicar sus libros en las mejores condiciones.

Queremos también dar a cono-

disfruta de un fresco muy agradable.

En Variedades

Compañía Martínez Sierra

Como en años previstos, el abono a las cinco funciones que celebrará esta gran compañía en el teatro del boulevard, supera a los deseos de la empresa, teniendo la particularidad de que esta vez, como en las grandes ocasiones artísticas, llenan las listas lo más escogido e inteligente de la sociedad almeriense.

Por eso las veladas de Variedades recordarán las de la Compañía Guerrero Mendoza y otra vez al elegante salón acudirán nuestras hermosas paisanas, cuya belleza merece ser contada por el arte delicado de Martínez Sierra y por la voz espiritual de Catalina Bárcena.

Si nosotros tuviésemos algún ascendiente sobre la empresa o sobre el insigne autor de «El ama de la casa», le aconsejariamos hiciera la presentación de la compañía con la primera obra «Casa de muñecas» en la que la eminentemente primera actriz raya a una altura incomensurable en su papel de la ingenua Nora y además que huyese de los dramas de fuertes emociones pues el delicado gusto de nuestro público no acepta los terrores de «Fantomas» ni los realismos descarnados de «Zaza».

Estamos seguros que el insigne director quedará altamente satisfecho de la galantería de nuestro público y al par del aplauso que demanda para sus cómicos, habrá de otorgárselo el público almeriense con esa generosidad digna de las grandes almas.

HOMBRES

Faltos de energías, nervioso-musculares, impotentes, gastados por abusos de Venus, solitarios, alcohólicos, pecares, estudios, & viejos sin años, recuperarán las fuerzas de la juventud con el VIGOR SEXUAL KOCH de uso interno. Los medicamentos al interior, si son débiles, estropean el estómago y no producen efecto, y si son fuertes matan la salud. El VIGOR SEXUAL KOCH se vende en las bodegas bien surtidas del mundo. Conviene que para determinar el grado de DEBILIDAD se pida a la CLINICA MATEOS, Arenal, 1, 1º, MADRID (España) el GRAFICO SE-14 que se recibirá gratis por correo, resultando.

Preciso a hombres y casadas el movimiento del puerto fué ayer el siguiente:

De entrada
Pailbot Emilia, de Barcelona,
Vapor Cabo San Sebastián, de
Savilla y escalas, con carga gene-

ral, 13 pasajeros para este puer-
to y cuatro de tránsito.

De salida
Pailbot Joven Vicenta, para
Málaga, con hierro viejo.

TEATRO

En Trianón

Para mañana domingo, anuncia la empresa de este concu-

rrido salón el estreno de la serie americana más emocionante que se conoce hasta el día. Se titula

«En las garras del león», y está interpretada por la bellísima actriz María Walcamp, popular protagonista de «Libertad» y de «El As Rojo».

Para que el público forme idea de lo sensacional de esta serie, has-

ta decir, que al ser impresionada,

Nos proponemos que triunfe todo lo que represente cultura, venga de donde viniere y beneficie a quiénquiera.

Con objeto de hacer más agra-

dable la estancia del público en el

instalar, además de los que ya te-

nía, otros dos potentes ventilado-

res eléctricos, con los cuales se

EL movimiento del puerto fué ayer el siguiente:
De entrada
Pailbot Emilia, de Barcelona,
Vapor Cabo San Sebastián, de
Savilla y escalas, con carga gene-

ral, 13 pasajeros para este puer-
to y cuatro de tránsito.

De salida
Pailbot Joven Vicenta, para
Málaga, con hierro viejo.

DEL PUERTO

Información Telegráfica de LA CRÓNICA

El vía rápida para la información.

AVANCES DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL

(VALL D' ARA) Madrid 27 de enero

Las Cortes

Isquierdo observó

Madrid 27

Senado

A las 3 y 30 abrió hoy la sesión de la Alta Cámara, el señor Allendesalazar.

Fué leída una comunicación que se aprobó sin protesta alguna, prorrogando el decreto de dozava del presupuesto general.

El señor marqués de Alhu- cemas, recabó explicaciones a los ministros ausentes.

Aplazóse el debate, entrando en el.

Orden del día

Leyeronse los dictámenes emitidos en varias actas y se levantó la sesión.

Congreso

La Cámara se hallaba bastante animada cuando comenzó la sesión esta tarde.

Preside el señor marqués de Figueroa.

También se leyó la comunicación, prorrogando los actuales presupuestos generales.

El ministro de Hacienda señor La Cierva, justificó dicha prórroga diciendo que era con el objeto de satisfacer los gastos de los servicios públicos. Después ofreció llevar a la Cámara la fórmula legal del Presupuesto para que recoja los anhelos nacionales.

El conde de Romanones estimó que el documento era para servir las conveniencias transcendental, por lo cual pidió aplazase el debate para que estudien aquella los señores diputados.

El señor La Cierva accedió a la petición.

El señor Villanueva expuso que creía deshonroso para el Parlamento el que le notificaran la infracción de la Constitución.

Este contestó que rehusaba acudir a ese terreno, y oírlo.

Se entró en el

telegrafaron a sus amigos para

que asistan a la votación del general de brigada señor Manso de Zúñiga.

Una conferencia

Sesión borrasca

BOLSA

Ocurrió un altercado entre el

Interior 4 por 100. 78 25

Amortizable 5 por 100. 78 15

Amortizable 4 por 100. 78 45

Londres a la vista. 23 25

da, propinándole un puñetazo.

Formóse en el acto un es-

cándalo grandísimo, teniendo

necesidad de desalojar la tribu-

na pública.

Consejo de Ministros

En la Presidencia se han reu-

nido hoy a las siete los minis-

tres para celebrar Consejo.

Una carta

El capitán señor Rocatollad

Fueron resueltos varios ex-

a los procedentes.

El señor Artiñano censuró el antipatriotismo de los republianos, pidiendo votación no:

El ministro de la Goberna- testadas.

El dictámenes ción señor Goicoechea, contes-

tó que el Gobierno se atendrá

de Romanones que se opo-

ne terminantemente a que los li-

berales pidan votaciones en lo

Congreso.

El señor Nougués preguntó si se constituirá rápidamente el

Congreso.

El ministro de la Goberna-

El dictámenes ción señor Goicoechea, contes-

tó que el Gobierno se atendrá

de Romanones que se opo-

ne terminantemente a que los li-

berales pidan votaciones en lo

Congreso.

El dictámenes ción señor Goicoechea, contes-

tó que el Gobierno se atendrá

de Romanones que se opo-

ne terminantemente a que los li-

berales pidan votaciones en lo

Congreso.

El dictámenes ción señor Goicoechea, contes-

tó que el Gobierno se atendrá

de Romanones que se opo-

ne terminantemente a que los li-

berales pidan votaciones en lo

Congreso.

El dictámenes ción señor Goicoechea, contes-

tó que el Gobierno se atendrá

de Romanones que se opo-

ne terminantemente a que los li-

berales pidan votaciones en lo

Congreso.

El dictámenes ción señor Goicoechea, contes-

tó que el Gobierno se atendrá

de Romanones que se opo-

ne terminantemente a que los li-

berales pidan votaciones en lo

Congreso.

El dictámenes ción señor Goicoechea, contes-

tó que el Gobierno se atendrá

de Romanones que se opo-

ne terminantemente a que los li-

berales pidan votaciones en lo

Congreso.

El dictámenes ción señor Goicoechea, contes-

tó que el Gobierno se atendrá

de Romanones que se opo-

ne terminantemente a que los li-

berales pidan votaciones en lo

Congreso.

El dictámenes ción señor Goicoechea, contes-

tó que el Gobierno se atendrá

de Romanones que se opo-

ne terminantemente a que los li-

berales pidan votaciones en lo

Congreso.

El dictámenes ción señor Goicoechea, contes-

tó que el Gobierno se atendrá

de Romanones que se opo-

ne terminantemente a que los li-

berales pidan votaciones en lo

Congreso.

El dictámenes ción señor Goicoechea, contes-

tó que el Gobierno se atendrá

de Romanones que se opo-

ne terminantemente a que los li-

berales pidan votaciones en lo

Congreso.

El dictámenes ción señor Goicoechea, contes-

tó que el Gobierno se atendrá

de Romanones que se opo-

ne terminantemente a que los li-

berales pidan votaciones en lo

Congreso.

El dictámenes ción señor Goicoechea, contes-

tó que el Gobierno se atendrá

de Romanones que se opo-

ne terminantemente a que los li-

berales pidan votaciones en lo

Congreso.

El dictámenes ción señor Goicoechea, contes-

tó que el Gobierno se atendrá

de Romanones que se opo-

ne terminantemente a que los li-

berales pidan votaciones en lo

Congreso.

El dictámenes ción señor Goicoechea, contes-

tó que el Gobierno se atendrá

de Romanones que se opo-

ne terminantemente a que los li-

berales pidan votaciones en lo

Congreso.

El dictámenes ción señor Goicoechea, contes-

tó que el Gobierno se atendrá

de Romanones que se opo-

ne terminantemente a que los li-

berales pidan votaciones en lo

Congreso.

El dictámenes ción señor Goicoechea, contes-

tó que el Gobierno se atendrá

de Romanones que se opo-

ne terminantemente a que los li-

berales pidan votaciones en lo

Congreso.

El dictámenes ción señor Goicoechea, contes-

tó que el Gobierno se atendrá

de Romanones que se opo-

ne terminantemente a que los li-

berales pidan votaciones en lo

Congreso.

El dictámenes ción señor Goicoechea, contes-

tó que el Gobierno se atendrá

de Romanones que se opo-

ne terminantemente a que los li-

berales pidan votaciones en lo

Congreso.

El dictámenes ción señor Goicoechea, contes-

tó que el Gobierno se atendrá

de Romanones que se opo-

ne terminantemente a que los li-

berales pidan votaciones en lo

Congreso.

LO DE LA UVA

De importancia para Almería

Continuan las gestiones cerca del Gobierno inglés, para que termine de una vez la restricción del embarque de uvas, de nuestra provincia, producto que es la vida de Almería y la mayor parte de la provincia.

A lo que ya hemos publicado, tenemos que añadir lo siguiente:

Un mitin

De Canjáyar recibimos anoche el telegrama que publicamos a continuación:

Canjáyar 27

El pueblo Canjáyar reunido en grandioso e imponente mitin, en representación de los pueblos distrito para pedir libre y total exportación uva mercados Inglaterra, acordó incondicional la adhesión a las bases acordadas mitines celebrados Almería, Berja y Vera suplicar prensa Capital y Madrid continúen briosa mente digna campaña emprendida y protestar con erudeza y valentía ante poderes públicos representantes Cortes irritante postergación sufrida nuestra uva relación frutas frescas, otras regiones españolas.—Por la Comisión, Presidente del Casino.

Otra solicitud

El Círculo Mercantil ha dirigido la siguiente solicitud:

«Exmo. Sr. ministro de Estado,

Por la Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación de esta provincia, se ha dirigido a V. E. con fecha 19 del actual respetuosa instancia, en súplica de que por el Gobierno de Su Majestad (que D. g.) se emprendan con toda urgencia activas gestio-

nnes, en demanda de que por el Gobierno inglés, se anulen las restricciones acordadas para la importación de las uvas de esta provincia en aquellos mercados, y que las exportaciones se efectúen aquí libremente, sin estar sujetas a otras vicisitudes que aquellas, que automáticamente se determinan por la oferta y la demanda.

El Círculo Mercantil e Industrial de Almería, en cuyo nombre y representación estamos, se permite rogar a V. E. le tenga como firmante de referida instancia y por adheridos a sus pedimentos.

Hechas las manifestaciones que anteceden, pusieramos terminar a este escrito, en nuestro deseo de no molestar en demasia la atención

de V. E. solicitada se continúe por los graves problemas nacionales; pero, tratándose como se trata de un asunto de cuya favorable o adversa resolución, depende, o la posible regeneración de esta provincia, o su completa ruina, habiéramos desertado del cumplimiento de nuestros deberes, no insistiendo ante V. E. sobre la necesidad de que por el Gobierno inglés se anulen las restricciones para la importación de nuestras uvas en aquellos mercados, y se nos conceda la libre exportación.

Con el régimen de las restricciones, se altera de manera tan grave la marcha normal de nuestro comercio de exportación de uvas, que por una fatalidad inexorable de las leyes económicas, se

se determina automáticamente su ruina. Las razones son las siguientes. En la medida que se fuen-

ren extendiendo nuestras planta-

ciones de parrales, se fueron am-

pliendo los mercados de consumo;

pero siempre fueron los mercados

ingleses clientes principales ya

que constantemente han venido

absorviendo las dos terceras par-

tes de nuestra producción. Enviar

a mercados cuyas limitadas facul-

tades de consumo, nos son bien

conocidas, los barriles que se pue-

dan enviar a los mercados ingle-

ses, es congestionarlos y desmo-

ralizarlos. Ya tenemos de ello ex-

periencias bien amargas. Nos en-

contramos pues enfrente de lo

irremediable. No hay mas que una

sola manera de salvar de la ruina

nuestra producción uvera, y esta

consiste en la abolición del régí-

men de las restricciones en los

mercados ingleses.

Mantenidas las restricciones,

quedá vigente el régimen de las

licencias de exportación, que rigió

el año anterior, y que ya se anun-

cia para el presente, y esto es sen-

cillamente la ruina, porque el ré-

gimen de licencias es régimen de

iniquidad.

Concedidas las licencias quedan

estas en poder de una minoría

privilegiada, que impone su vo-

luntad para las exportaciones. Lo

que debiera ser régimen de justi-

cia distributiva, se convierte en

régimen de privilegio.

Los fuertes, dominando todo,

se benefician con tal régimen, pe-

ro los débiles se arruinan, pues en

tanto que los privilegiados em-

barcan sus barriles para Inglate-

rra, los desvalidos tienen que re-

signarse a ver como se púnen sus

barriles de uvas sobre los muelles.

El año anterior, se cotizaron en

los muelles de Almería, las licen-

cias para embarcar con destino a

los mercados ingleses a precios

fabulosos. Pudieron comprar licen-

cias, pués así lo demandan de con-

suno, los intereses de la mayor

parte de los productores de uva

de esta provincia, que son los hu-

mildes, y las razones de orden mo-

ral, que respectuosamente dejan

sometidas a su ilustrada con-

sideración.

Todo ello es gracia que confia-

damente esperamos de V. E., cu-

ya vida guarde Dios muchos años.

Almería 23 de Junio da 1919.

—Exmo. Señor.—El Presidente,

Eugenio de Bustos

Antonio Orts Rivas.

—D. E. R. —Exmo. Señor.

DE UN PAISANO

Acuarelista notable

.... Y fué que un buen amigo mío me dijo, hace muy pocos días: —Te acuerdas de nuestro paisano Antonio Robles, aquel muchachito tan aplicado como silencioso y modesto, que con sus bártulos de pintor le sorprendimos tantas veces en la playa, en el campo, en la Alcazaba, en los rincones de las calles de Almería manchando tablitas y sacando apuntes.—Sí, lo recuerdo le contesté. Y con el anhelo natural de saber del amigo de la infancia, al que no veía en muchos años, repre-gunté rápido:—Sabes de él, está en Barcelona?—Sí, me respondió, y precisamente en estos días presenta en el salón de exposiciones del «Teatro Goya» una variada e interesante colección de acuarelas...

Me hallo delante de dos cuadritos de mi amigo y paisano Antonio Robles. Anoto estas impresiones junto a él, interrumpiéndome mi trabajo con su amena charla de gran causar, entre recuerdo de nuestra niñez y esperanzas para lo porvenir. Y como en un momento de entusiasmo producido por las obras, que impresionaban mi retina y que con tanto gusto admiraba, le ofrecí al hoy ya gran pintor y acuarelista notable, dedicarle un artículo impresionista a su hermosa exposición, cumpliendo mi palabra a pesar de pensar tener que embargar a mi ánimo de no poder salir airoso en mi empeño por falta de conocimientos pictóricos bastantes y del bagaje artístico que estos trabajos exigen; pero con la seguridad de hacerlo segú mi leal saber y entender de no exponer en mis apreciaciones la más leve hipérbole consciente y sin temor de tratar el tema a través de la lente de la amistad y que ello pueda ser causa que vea los méritos del amigo de mayor tamaño...

Presenta tan distinguido artista veinticuatro acuarelas, todas ellas notables, por estar bien tratados los asuntos y revelar una gran maestría en la mancha de color, en la luz, en el dibujo. Para decirlo de una sola vez: en toda la factura, por lo que resulta la exposición un conjunto verdaderamente agradable, sencillamente bello.

Entre las acuarelas se destaca briosa, con una fuerza altamente sugestiva, la cabeza de «Un serrano», tipo andaluz de «pura cepa», de cuya obra puede decirse, haciendo justicia «seca», que está magistralmente tratada, pues es un verdadero acierto de color y de firmeza prodigiosa del dibujo dominando una técnica franca de maestro, que hace del artista su mayor elogio y la revelación de un estilo personalísimo.

«Crepúsculo» es el título de otro cuadrito en el que muy atinadamente traslada al papel un trozo de la naturaleza, siendo tratado el asunto con tal exquisitez y sensi-

SERRIN**SULFATO****Precios económicos**

Para informes

GUILLERMO HERRERA**MAQUINARIA Y ELECTRICIDAD.-ALMERIA.****EN EL MERCADO**

bilidad, que seduce e impresiona, dando su dulce ambiente, la majestad de la hora y brillante interpretación la exacta y agradable sensación del atardecer en un bello rincón de las encantadoras montañas de Vallvidrera.

Y es que el artista es un romántico—no un cursi, ¿eh?—y gusta de esas horas poéticas, arrobaras, sedantes, por lo que podría decirse que ese cuadrito está hecho, está sentido con las mismas delicadezas y cuidados que pudiera haber tratado un lindo madrigal.

«Una vieja» se intitula una cabeza de campesina, cuya cara se ve curtida por el sol y ajada por los años. Es un concienzudo estudio, muy justo de color y muy bien estudiado, sin llegar al detalle, al amaneramiento y muy bien dibujada.

«Paseo del Parque» es un paisajito brillante y fresco de color, tratado con gran soltura y una admirable sencillez, demostrando el autor relevantes cualidades para este género.

«Una estrella» es una graciosa figurilla llena de vida, correctamente dibujada y de delicadísimo colorido.

«Mundana» y «Del mundo galante» son otras dos cabecitas preciosas, también frescas de color, perfectamente ajustadas y resueltas con una habilidad que dan una nota muy simpática y sugestiva.

Otra cabeza titulada «Andaluza», es un bonito dibujo a tres tintas combinadas y de indiscutible valor artístico..

Y, a qué seguir: sería apurar los adjetivos, los que quedarían sin valor de expresión ante el sustantivo del arte de Antonio Robles. Sépase, pues, que todos los demás cuadros, marinas, paisajes y asuntos moriscos están llenos de color, tienen su verdadero ambiente, dan la realidad del natural y están interpretados con igual sencillez y dominio de la técnica que acreditan los que quedan sencillamente reseñados.

Es Antonio Robles un pintor, un artista dominador de todos los motivos: buen colorista y excelente dibujante que demuestra tocar todos los asuntos con singular maestría.

Adelante, amigo mío, te felicito de todo corazón, quizás en la luminosa tristeza de los crepúsculos, que tan bien interpretas, encuentras algún día destellos de gloria, que bien la mereces.

José Campos de Espadas.

Barcelona, Junio, 919.

Plaza vacante

Durante el plazo de 30 días puede solicitarse en el Ayuntamiento una plaza de Veterinario municipal, cargo que se halla dotado con el sueldo anual de 1.500 pesetas.

Amas de cria

Se necesita ama de cria con leche fresca para casa de los padres. Méndez Nuñez 5, darán razón.

También para casa de los padres desea colocación Antonia Sánchez, que vive en el Ruini (Benahadux). Para otros informes, calle de Murcia, número 9.

Reclamado

En la villa de Gérgal ha sido detenido José Martínez Saez (a) El Macho, reclamado por el Juez de Instrucción de aquél partido.

El mejor estimulante

y tónico para restablecer el apetito es el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Una excepción

El Gobernador civil ha concedido la excepción o sea orden de prelación, para que pague el Ayuntamiento de esta capital los gastos que se han originado con motivo de la bendición y entrega de la bandera al Regimiento de la Corona.

De la cárcel

Por orden de la Audiencia han sido puestos en libertad María Hernández González, Manuel Herrera Payán y Miguel Giménez Aguilarte.

ZOTAL

Para la desinfección de cuartel, retretes, cuadros y gallineros.

Nos alegramos

Procedente de Granada ha regresado a nuestra capital, mejorado de su enfermedad, acompañado de su señora y de su hijo que ha sabido aprovechar con brillantez los estudios del segundo año de farmacia, nuestro querido amigo don Manuel García Campillo, jefe de maquinistas de los ferrocarriles Andaluces.

Número de Seis páginas**GACETILLAS****Proclamación**

Mañana tendrá lugar la proclamación de candidatos a Diputados provinciales, que hay necesidad de elegir en los distritos de Berja-Gaujaya, Vélez Rubio-Huercal Overa y Vera-Cuevas.

Neutralona Covaleda

Resultados sorprendentes en las enfermedades del estómago.

OCEANIA

Compañía Española de Seguros Marítimos

Pólizas flotantes para frutas respondiendo del riesgo de barcazas e incendios en los docks.

Romero Hermanos**BARRILES CON SERRIN**

DE SUPERIOR CALIDAD

a 4'50 pesetas uno contado

Informará, Manuel Cortés, Drogería «Arco Iris».

**SERVICIO ORIENTE**

Transportes a forfait, con conocimiento directo a

Alejandría

Port-Said

Suez

Aden

Bombay

Colombo

Madras

Rangoon

Singapoore

Bang-kok

Hong-kohg

Shang-hai

Kebe

Osaka

okohama

Batavia

Soerabaia

Molbourne

Sydney

José Herrero

Rambla Santa Mónica, 29, Barcelona.

Dirección telegráfica y telefónica "JOSEERRERO".

Clave A. B. C. 5.ª edición. Teléfonos 226 A y 4.274 A.

LA PERLA ANTIGASTRÁLGICA

del doctor Delgado

CURA LOS PADECIMIENTOS DEL ESTOMAGO.

Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acidez o vinagres, vómitos después de las comidas, inapetencia, debilidad estomacal, saburra, disenterias y en general para todas aquellas molestias que revelen malas digestiones, sean o no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse al autor.

Depósito: Sevilla. El autor, farmacia «El Globo», Tetuán 20.

Almería, botica Santo Domingo y don Juan Vivas Pérez, Paseo del Príncipe.

Precio de cada frasco, 24 reales. De 2 a 4, calle de Eduardo Pérez número 6.

Aprendices

Se necesitan aprendices para esta imprenta.

MINEROS

Fulminantes superiores.

Caja de 100 cápsulas, dobles, 5'50 pesetas. Caja de 100 cápsulas triple, 6,55. Se garantizan sus excelentes resultados.

«La Almeriense de Explosivos», Reyes Católicos, 6, Almería.

Traslado.

La acreditada corsetería de doña Juana Navarro, hoy de su sobrina doña Angeles Escobar, se ha trasladado a la plaza de Santo Domingo, número 1.

Se hacen fajas para el descenso de la matriz, desprendimiento de riñones y para hernias de ombligo e ingles. Fajas y bragueros sin hierro para caballeros. Aparatos para desviación de la columna vertebral.

ALMERIA

Imp. LA CRÓNICA MERIDIONAL. La oblitera obnisa, esclavista al obnisa y se impresa los dos obnisa

Aceros San Martín, S. A.

APARTADO DE CORREOS
NÚMERO 509

• SAN MARTÍN - BARCELONA •

DIRECCIÓN TELÉG. Y TELEF.

ACEMAR

ACEROS MOLDEADOS

para material de wagones, construcciones navales, maestras; especialidad en rodamientos de todas dimensiones.

ACEROS FORJADOS

para piezas de maquinaria, útiles navales, y talleres mecánicos.

ACEROS ESTAMPADOS

para toda clase de aplicaciones ferroviarias, industriales y maquinaria agrícola.

Proveedores de las más importantes Compañías ferroviarias y de las principales Sociedades Constructoras de España.

MOTORES "SAN MARTIN"
GRUPOS MARINOS

tipo Semi-Diesel, para toda clase de aceites crus-
dos: desde 5 a 300 HP.

en todas sus aplicaciones: agricultura, industria, alumbrado eléctrico, etc. Desde 1 HP en adelante.

Unica Casa Constructora en España de Motores de combustión interna, que por su notable economía en el consumo, facilidad en el manejo, y perfecta construcción, compite ven aparentemente con sus similares extranjeros.

Pidanse Catálogos y detalles.

DIRECCIÓN: SAN MARTIN, 14. BARCELONA.

Barcelona, 14. SAN MARTIN, 14. BARCELONA.

<p